

КРЕДИТУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ АПК ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМОК ДЛЯ БАНКІВ

Взаємозв'язок банківського кредитування та процесу інноваційного розвитку економіки відображено через кредит, як альтернативне джерело фінансування науково-технічних проектів або ж як додатковий грошовий ресурс, необхідний для вирішення поточних і довгострокових господарських потреб.

Діяльність банківських організацій в інноваційному середовищі необхідно розглядати в двох аспектах – як зовнішній суб'єкт (реалізується через кредитні ініціативи) та як суб'єкт інноваційного підприємництва (через створення та впровадження нових банківських продуктів). Особливістю сучасного етапу розвитку банківської системи є невіддільність вищеназаних аспектів функціонування банківських установ [1, с. 103].

Для розвитку інноваційної підприємницької діяльності в сфері АПК важливе значення має вітчизняна банківська система через запровадження прогресивних механізмів кредитування сільськогосподарських підприємств.

Інноваційний розвиток сільського господарства можливий лише за участі держави, адже запропонувати інновацію в аграрному секторі є недостатньо, вона ще має бути успішно реалізована на ринку, а це можливо лише за підтримки держави. В сучасних кризових умовах, будь-який інноваційний процес пов'язаний з ризиком неотримання бажаних результатів (доходу). Участь сільськогосподарського підприємства, що наважується на впровадження інноваційної розробки, є ризиковою, а від цього залежить ймовірність повернення кредиту для фінансової установи – банку.

Кредитування має ряд переваг та недоліків, які слід враховувати при оцінці доцільності залучення кредитних коштів. Залучення підприємством позикового капіталу сприяє не лише підвищенню ефективності господарської діяльності, але й прискоренню руху його фінансових та матеріальних ресурсів, підвищенню ефективності використання капіталу, зниженню строків окупності інвестицій, розширенню обсягів та сфери діяльності, формуванню різних цільових фондів грошових коштів, а в кінцевому підсумку – підвищенню ринкової вартості підприємства.

Варто зазначити, що інноваційна діяльність має значний вплив на сільське господарство. Враховуючи досвід зарубіжних країн потрібно впроваджувати пільгове кредитування інноваційних проєктів, гарантування державою позик, фінансування з бюджетів (державного чи місцевих) цільових програм зі стимулювання та підтримки сільськогосподарських інновацій, субсидування банківських відсоткових ставок за кредитами та позиками на технічне та технологічне оновлення сільськогосподарського виробництва, заохочення системи пільгового страхування ризиків інноваційного підприємництва. Комерційні банки повинні враховувати інтереси аграрних підприємств при наданні кредитів, тобто знизити вартість фінансово-кредитних ресурсів і надавати довгострокові кредити, які допоможуть реалізувати інноваційні проєкти.

Таким чином, забезпечити ефективне кредитування в сфері сільського господарства можливо на сьогодні завдяки зниженню відсоткових ставок, стабільному фінансовому стану сільськогосподарських підприємств та державному регулюванню. Участь держави у процесі кредитування банками підприємств АПК сприятиме також і збільшенню банківських установ, які займатимуться кредитуванням сільського господарства.

Інформаційні джерела

1. Корнійчук Г.В. Теоретичні основи кредитного забезпечення, як фактору економічного зростання сільськогосподарських підприємств / Г.В. Корнійчук // Облік і фінанси. – 2014. – № 4 (66). – С. 103-107.
2. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.bank.gov.ua>.
3. Стецюк П.А. Управління кредитоспроможністю підприємства: теоретичні та практичні аспекти / П.А. Стецюк, О.Є. Гудзь // Облік і фінанси. – 2014. – № 3 (65). – С. 110-116.
4. Українська аграрна конфедерація [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://agroconf.org/content/uak-agrariyam-prostrochennya-kreditiv>.
5. Wright Ivan Bank Credit and Agriculture under the National and Federal Reserve Banking systems / Ivan Wright. – New York : McGraw-Hill Book Company, Inc., 1922. – 341 p.